



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



8日,晴间多云,南风3~4级,1~21℃ / 9日,晴间多云,南风2~3级增强至3~4级,6~23℃ / 10日,多云转晴,南风3~4级,11~24℃

# 淄博首个妇女儿童事业发展基金启动 拟募集资金300万元 首批项目签约

淄博3月7日讯 把妇女儿童放在心上,把民生实事落到实处。淄博市张店区发力民生“项目”,提升妇女儿童幸福感,拟募集资金300万元在淄博市成立首个妇女儿童事业发展基金。3月6日,张店区举行纪念“三八”国际妇女节112周年活动,妇女儿童事业发展基金正式启动,用一系列服务项目书写品质提升、共同富裕的巾帼“答卷”。活动现场,张店区妇联、基金、项目方三方负责人就“妇女

儿童事业发展基金”首批项目进行签约。张店区妇女儿童事业发展基金启动后将进一步优化妇女儿童发展环境,推动妇女儿童事业与经济社会和谐发展。“张店区妇女儿童事业发展基金由张店区妇联发起,张店区女企业家协会依托市慈善总会设立,目前设置了巾帼创业就业服务平台项目、关爱妇幼健康公益项目、儿童口腔护齿项目、家庭成长项目。”张店区妇

联主席曹晓萌说,巾帼创业就业服务平台项目实现了人力资源调配、整合及优化,将为有就业、创业需求的大龄女性求职者提供帮助,为企业招聘人才赋能;关爱妇幼健康公益项目定期开展科普健康宣教讲堂,提高广大女性朋友保健意识,定期邀请家庭教育指导师开展家庭教育和孩子心理健康公益讲堂;儿童口腔护齿项目将开展爱牙活动及公益讲座、开展口腔健康检查、搭建口腔健康

宣讲基地,提高儿童整体口腔健康水平;家庭成长项目带领广大家长正确学习教育方法,解决儿童及青少年的身心健康问题,切实可行地促进家庭的成长,为儿童及青少年的身心健康保驾护航。“基金是按照‘现金+项目+实物’的运作模式,更加聚焦于困难妇女儿童帮扶工作,同时将基金项目化运作,每年拿出一定比例的资金用于创投活动,撬动更多的社会资源,让

更多的社会组织参与到项目的运作当中来。”张店区女企业家协会副会长、张店区妇女儿童事业发展基金负责人吴立娟说。张店区妇联、张店区女企业家协会将继续积极整合社会各界资源,搭建合作共赢的平台,为提高群众幸福指数、促进共同富裕、推动宜居宜业幸福张店贡献巾帼力量! 大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜

## 淄博公安交警车路协同智慧交通诱导系统上线 “绿灯神器”助你畅享一路绿灯

开车上路,很多人都不愿意等红灯,都想一路绿灯,既省时省油,心情又倍儿爽。可前方路口还几百米远,谁知道开过去碰上的是红灯还是绿灯?

现在这个问题有了答案,只需要下载一个手机APP,听着语音提示,你就能知道前方路口还有多远、红绿灯倒计时还有多久。更智能的是,它会通过“云计算”实时提示建议车速区间,按照这个车速开过去,你就能“巧遇”路口的绿灯。

这样的“巧遇”当然不是偶然,背后是“物联网+移动互联网”警务高科技的加持,通过淄博公安交警研发的“智行淄博”车路协同智慧交通诱导系统得以实现。

### 记者体验

按照建议车速 一路畅行无阻

3月7日上午,记者在文昌湖区杨萌路上进行了一番实地体验。淄博市公安交警支队文昌湖大队民警在车上打开了“智行淄博”手机APP。

APP提示,记者车辆距离前方路口还有400多米,路口直行信号当前为红灯,倒计时30秒。换句话说,红灯持续30秒后,400多米之外的路口直行信号将变绿。

根据车辆位置和信号灯实时状态,APP通过语音播报给出了35至50公里/小时的参考车速区间。记者随即将车速调整为40公里/小时。

果然,在距离路口大约70米时,记者发现APP上的红灯倒计时归零,路口的信号灯在倒计时归零的那一刻,由红转绿,记者开车顺畅地通过了路口。

继续直行,按照APP提示的参考车速驾驶,记者在随后直行的几个路口,都没有停车,一路绿灯通过了路口。

### 科技赋能

人车路协同交互智慧诱导 给车辆装上“千里眼”

“智行淄博”APP(测试版),全称“智行淄博”车路协同智慧交通诱导系统,通过“物联网+移动互联网”技术手段,在采集融合动态交通信息的基础上,开展车辆主动安全控制和道路协同管理,有效协同人、车、路要素,从而实现安全、高效和环保的智慧交通诱导。

其原理是:根据车辆的位置、速度和方向,以及前方路口的信号灯灯时方案,计算得到

车辆在绿灯时段通过路口的多个速度区间,通过通信网络传递到手机APP终端或者以诱导灯带的形式呈现到路面,辅助驾驶人进行驾驶,提升车辆驾乘体验。

驾驶人可以根据系统实时提供的多个车速诱导方案,通过合理调整车速,实现在绿灯区间安全通过路口,避免在路口急加速、急刹车,减少了车辆启停频次,降低路口车辆积压

时间,从而达到提高通行效率、节省燃油、降低排放、提高行驶安全性的目的。

特别需要注意的是,系统所提示的速度区间,不是驾驶人在实际行车过程中必须达到的速度,而是可以在绿灯时段到达路口的参考速度。

驾驶人要根据实际路况、交通标识、交警指挥等情况确定实际驾驶速度,遵守交通法规,确保安全驾驶。

### 智能出行

300多路口可尝鲜 将尽快在全市范围实现全场景系统应用

淄博市公安局交警支队交管科负责人朱立国介绍,目前淄博公安交警会同相关科研单位已在淄川、博山、周村、文昌湖四个区及205国道(海岱大道以南段)、102省道的300余个红绿灯路口安装相关设备开展应用测试。

驾驶人可通过扫码下载“智行淄博”APP(测试版)进行体验,并通过系统反馈使用感受,提出意见和建议,推动系统完善和优化。

下一步,淄博公安交警将根据应用测试和驾驶人反馈情况,不断优化完善语音提示、限速提醒等

系统功能,尽快在淄博全市范围实现全场景系统应用,有力助推淄博城市品质提升和智慧城市建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 魏杰 王永峰



### 相关链接

#### “绿灯神器”操作指南

- 1.通过扫码下载APP。
- 2.点击手机“智行淄博”APP图标,进入欢迎界面。
- 3.自动进入登录界面,输入手机号码,填写验证码登录或点击底部使用微信快速登录。
- 4.登录后显示系统帮助介绍。
- 5.“智行淄博”车速诱导APP主界面包括两部分,上半部分为车速诱导区,下半部分为地图区。在车速诱导区的顶部为信号灯信息区,显示前方路口的当前灯色及倒计时,中间为直行,左侧为左转,右侧为右转。在车速诱导区的下部为车速诱导区,显示到达前方路口的速度区间,中间为直行,左侧为左转,右侧为右转。在速度诱导区,有“安全提示”及距离前方路口距离提示。在地图区,可显示车辆的当前位置,车辆当前速度及到达前方路口的距离;在道路上,有前方路口信号灯灯时在道路上的投影,通过投影,只需要保持车辆在进入路口方向的绿区,即可在绿灯时段到达路口,如直行按中间色带,左转按左侧色带,右转按右侧色带。



扫描二维码下载“智行淄博”APP(安卓版)

